



ZAPISNIK

s VI. sjednice Gradskog vijeća grada Čabra, održane dana 20. veljače 2014. godine u prostoriji Gradske vijećnice s početkom u 13,00 sati.

NAZOČNI: Josip Malnar, predsjednik Gradskog vijeća, Leo Jelenc, Gregor Tušek, Sanja Janeš, Ivanka Križ, Vazma Malnar, Josip Šoštarić, Antun Turk, Denis Turk, Ivanka Turk, Željko Erent, Ivan Kvesić i Vidoslav Žagar.

OPRAVDANO NENAZOČNI: -

NEOPRAVDANO NENAZOČNI: -

OSTALI NAZOČNI: Kristijan Rajšel, gradonačelnik grada Čabra, Vesna Kovač, zamjenica gradonačelnika, Dušan Muhvić, Zoran Ožbolt, Ivana Lakota, Katarina Ožbolt Malnar, Alen Lipovac, Željko Malnar, Marinko Krmpotić-
Novi list, Nenad Lučić – Novi list, Zdravko Tomac.

Josip Malnar, predsjednik Gradskog vijeća, predsjedava VI. sjednici Gradskog vijeća grada Čabra, pozdravlja sve nazočne vijećnice i vijećnike, gradonačelnika i njegovu zamjenicu, zastupnika Županijske skupštine gdina. Zdravka Tomca, predsjednike Mjesnih odbora, djelatnike Gradske uprave te predstavnike medija, utvrđuje kvorum (nazočno 13 vijećnika) te daje na usvajanje prijedlog Dnevnog reda sa dopunjenom točkom 2.: prijedlog Odluke o imenovanju članova Gradskog povjerenstva za procjenu šteta od elementarnih nepogoda na području Grada Čabra kako slijedi:

- verifikacija i usvajanje zapisnika sa 5. sjednice Gradskog vijeća Grada Čabra, održane dana 18. prosinca 2013. godine

1. Informacija o elementarnoj nepogodi na području Grada Čabra.
- izvjestitelj: Gradonačelnik Kristijan Rajšel,
2. Odluka o imenovanju članova Gradskog povjerenstva za procjenu šteta od elementarnih nepogoda na području Grada Čabra
- izvjestitelj: Gradonačelnik Kristijan Rajšel
3. Vijećnička pitanja, prijedlozi.

Bez primjedbi i nadopuna, jednoglasno s dvanaest (13) vijećnika ZA, prihvaća se predloženi Dnevni red.

U nastavku sjednice daje se na usvajanje zapisnik s 5. sjednice Gradskog vijeća Grada Čabra održane 18. prosinca 2013. godine.

Većinom vijećnika – dvanaest (12) vijećnika ZA, uz jedan (1) vijećnik PROTIV, usvaja se zapisnik sa 5. sjednice Gradskog vijeća Grada Čabra održane 18. prosinca 2013. godine.

AD 1.)

Gradonačelnik Kristijan Rajšel, pozdravlja prisutne te upoznaje vijećnike sa razlogom sazivanja VI. sjednice Gradskog vijeća, a to je informiranje o poznatim razmjerima elementarne nepogode koja je zahvatila Grad Čabar. Utvrđuje da je vijećnicima za potrebe sjednice dostavljen pismeni izvještaj o tijeku elementarne nepogode. Upoznaje vijećnike da je 1. veljače 2014. nakon prvih saznanja o razmjerima elementarne nepogode koja je rezultirala prekidom električne energije, zatvaranjem svih prometnica te gubitkom svih komunikacijskih signala na širem području, naloženo je aktiviranje Stožera zaštite i spašavanja, te su na prvoj sazvanoj sjednici Stožera, 1. veljače, donijeti slijedeći zaključci: - da se iz sigurnosnih razloga odgodi čišćenje prometnica za ponedjeljak, da se hitno osigura napajanje agregatom benzinske postaje Bandag- Katalinić u Gerovu, zbog blizine opskrbe gorivom iz pravca Rijeke, utvrđeno je sjedište Stožera u Policijskoj postaji Čabar iz razloga organizacije komunikacije putem radio veze i osobnim kontaktom. Nakon prvih aktivnosti i uspostavljanja komunikacije sa HEP-om, Hrvatskim cestama i Županijskom upravom za ceste, pristupilo se čišćenju glavnih prometnih pravaca i dopremi mrežnih agregata za

naselja. Posebice ističe značajne probleme na čišćenju prometnica prema naselju Plešće i Hrib. Upućuje zahvale Gorskoj službi spašavanja i pripadnicima Specijalne policije MUP-a, koji su svojim koordiniranim akcijama pomogli u prijevozu pacijenata za dijalizu u KBC Rijeka, obilasku starih i nemoćnih osoba u udaljenim naseljima te dopremi lijekova i hrane potrebitima. Također upućuje zahvale svim članovima DVD-a na području Grada Čabra, radnicima Hrvatskih šuma te građevinskim operativcima koji su se na poziv Stožera odazvali svim aktivnostima. Nadalje napominje da je unatoč svim problemima na vodoopskrbi, instaliranim agregatima u nekoliko dana osigurana vodoopskrba za centralna naselja. Izražava žaljenje zbog slučajeva nesporazuma u komunikaciji te ističe da je stanovništvo pokazalo znatni stupanj razumijevanja prema nastaloj situaciji što su prepoznale sve institucije koje su sudjelovale u pomoći.

Izvještava o suradnji sa Županijom Primorsko goranskom, doprinosu Župana Zlatka Komadine u koordinaciji aktivnosti, podršci Predsjednika Republike Hrvatske Ive Josipovića, predsjednika Vlade Republike Hrvatske Zorana Milanovića, predstavnika Ministarstva financija i drugih, koji su podržali nastojanja da se u narednom razdoblju posveti više pažnje Gorskom kotaru u poboljšanju infrastrukture i drugih uvjeta života.

Organizacija zdravstvene zaštite je bila usmjerena na spremnost ekipa Hitne medicine koje su prvih nekoliko dana bile stacionirane u Policijskoj postaji Čabar te utvrđivanju dežurstva svih liječnika s područja Grada Čabra. Naglašava da je u tom razdoblju evidentirana samo jedna ozbiljnija intervencija.

Nakon završetka svih radnji koje još predstoje na čišćenju prometnica i ublažavanju izravnih posljedica elementarne nepogode, očekuje veći angažman svih subjekata na području Grada Čabra i izvan našeg područja na spremnosti za eventualne buduće slične situacije, posljedično i izmjenu Plana zaštite i spašavanja.

Budući da na ovom području ne postoji iskustvo izvanrednih situacija ovakvih razmjera, Gradonačelnik izražava svoje mišljenje da postoje određeni propusti u organizaciji svih aktivnosti koje su se poduzimale, izražava zadovoljstvo da s obzirom na prve procjene nije bilo ljudskih žrtava i većih ozljeda te da obnova opskrbe električnom energijom napreduje iznad svih očekivanja. Izražava želju da se nakon rasprave usvoje određeni zaključci i pošalje poruka stanovništvu i institucijama.

Na izlaganje Gradonačelnika se nadovezuje gđin. Josip Malnar, predsjednik Gradskog vijeća te uvodno zaključuje da je podesniji naziv od elementarne nepogode za nastalu situaciju, izraz ekološka katastrofa. Sagledavajući situaciju sa šumarskog, biološkog gledišta zaključuje da najgore tek dolazi. Izdvaja prve podatke šteta na šumama koji su dobiveni poznatom metodologijom u šumarstvu. Iznosi da je uništeno tj. izvaljeno i slomljeno 300.000 m³ drveća, a za usporedbu iznosi podatak da se na području Grada Čabra godišnje posiječe oko 90.000 m³ šume. Prve su procjene izravnih šteta oko 100.000,00 kuna. Naglašava da nisu uračunate općekorisne funkcije šuma koje ukupnu štetu mnogostruko uvećavaju. Naglašava potrebu inicijative na upoznavanju svih institucija, na svim razinama, o dugoročnim posljedicama ove nepogode, nužnost nastupa prema državnim javnim poduzećima koja upravljaju infrastrukturom i imovinom na našem području, sa zahtjevom, da se gospodarstvenicima s područja Grada Čabra omogući aktivno sudjelovanje na uklanjanju šteta na infrastrukturi i šumama čime bi se donekle smanjila šteta koju trpe u poslovanju. Također, izražava mišljenje da je potrebno lokalnim drvoprerađivačima omogućiti pravo prvokupa drva koje će se u narednom razdoblju sanacije šuma posjeći, unatoč mišljenju da kvaliteta drva koja će biti dostupna neće omogućiti značajnije prihode. Budući će lokalni drvoprerađivači izravno trpiti štete u budućnosti, mišljenja je da Grad Čabar mora otvorenim pismom nadležnim Ministarstvima i javnim poduzećima ukazati na nužnost ublažavanja štete. Također koristi priliku da naglasi da je krajnje vrijeme da se predloži izmjena Zakona o šumama na način da se šumski doprinos kao prihod lokalne samouprave poveća na 10% i to od vrijednosti prodanog drva, a ne vrijednosti drva na panju, kako je to sada propisano.

U raspravi su učešće uzeli:

Leo Jelenc izražava svoje mišljenje da bi trebalo nastupiti prema Hrvatskim šumama sa zahtjevom da se lokalnom stanovništvu, s obzirom na razmjere uništene šume i potrebe hitne sanacije, omogući pravo prikupljanja ogrjevnog drva. Također predlaže da s obzirom na probleme u komunikaciji treba osmisliti i organizirati paralelni sustav komunikacijskih veza među naseljima, primjerice radio amaterskim vezama ili u suradnji sa Državnom upravom za zaštitu i spašavanje.

Željko Erent, pozdravlja sve nazočne, izražava svoje mišljenje da u nastaloj situaciji nije uputno davati kritike na rad nadležnih službi i svih sudionika u pružanju pomoći, te da s obzirom na razmjere nepogode nije niti moguće istovremeno pružiti pomoć svima. Naglašava da je važno u svim aktivnostima omogućiti transparentnost te davanje potpune i istinite informacije stanovništvu na sve moguće načine obavještanja, primjerice internetska stranica Grada Čabra. Izražava nezadovoljstvo izvještajem Gradonačelnika budući je očekivao informacije o koristima koje će Grad Čabar dobiti nakon ove elementarne nepogode te smatra da bi Gradsko vijeće trebalo raspraviti „što će Grad Čabar kapitalizirati od ove nepogode“. Naglašava da je ovo idealni trenutak u povijesti Grada Čabra da se država upozna, upozori i da se od nje traži nešto za Grad Čabar. Predlaže da se lokalno stanovništvo bez odgode i na nedvojben način, informira o tijeku i načinu prijave šteta, o mogućnostima početka radova na

sanaciji šteta u voćnjacima i šumama u privatnom vlasništvu. Traži da se Vladi Republike Hrvatske uputi oštar prosvjed zbog upućivanja pomoći Republici Sloveniji u opremi i ljudstvu dok istovremeno ništa ili u dovoljnoj mjeri nije učinjeno za infrastrukturu i stanovništvo Grada Čabra, a što je i rezultiralo nezadovoljstvom stanovništva. Uspoređuje stanje poplavljenih područja oko Karlovca i načina na koji se izvještava o posljedicama nepogode u medijima, te zaključuje da se nedovoljno pažnje posvećuje davanju informacija medijima o stanju na području Grada Čabra.

Vazma Malnar, pozdravlja sve nazočne, te uvodno naglašava da se situacija u kojoj se Grad Čabar našao u proteklom razdoblju može svrstati u kategoriju 5. vrste, koja predstavlja značajno osiromašenje života, posebice uzevši u obzir štete na šumama. Smatra da su razmjeri štete toliki da više ne možemo predstavljati Grad Čabar kao najljepši dio Gorskog kotara. Najavljuje da će Udruga žena „Goransko srce“, čiji je član, na Danima Gorana u Zagrebu, koji su najavljeni za 26. travnja 2014. godine, pokušati na najbolji mogući način predstaviti razmjere štete koja je pogodila Grad Čabar, te najavljuje da će isti biti posjećen od strane Predsjednika RH, Ive Josipovića i Gradonačelnika Grada Zagreba, Milana Bandića. Predlaže Gradonačelniku Grada Čabra i predsjedniku Gradskog vijeća da podrže Udrugu u najavljenim aktivnostima te da osiguraju određena novčana sredstva za pripremu prezentacije u Zagrebu. Upoznaje vijećnike sa planom izrade jumbo plakata, letaka i natpisa kojima će se prikazati stanje prije i nakon ove katastrofe. Izražava svoje nezadovoljstvo posjetom predstavnika Vlade RH Gorskom kotaru u mjestima gdje razmjeri elementarne nepogode nisu bili usporedni onima na području Grada Čabra i zabrinutost za iskazane namjere da se u budućnosti nešto napravi za bolji životni standard u Gradu Čabru. Zaključuje da je na Danima Gorana u Zagrebu namjera predstaviti „građanina Čabra“ kao građanina koji do određene mjere ima „sluha“ čekati bolja vremena, no ne u beskonačnost.

Gradonačelnik izražava svoje slaganje sa stavom vijećnika te zaključuje da je ovo savršen trenutak da se svima ukaže na specifičnost životnih uvjeta u Gradu Čabru, a posebice s obzirom na trenutne postupke koji se odnose na izmjene Zakona o šumama, Zakona o regionalnom razvoju i Pravilnika kojim se određuje indeks razvijenosti lokalnih samouprava. Smatra da upravo pravilnim određivanjem indeksa razvijenosti za Grad Čabar možemo najviše napraviti. Ističe primjer nedavnog sastanka goranskih načelnika i gradonačelnika sa predstavnicima Ministarstva regionalnog razvoja koji navode da će se budućim natječajima i europskim sredstvima kompenzirati gubitak određenih prava, suprotno tome, uvjeti iz takvih natječaja onemogućuju natjecanje Grada Čabra zbog previsokog indeksa razvijenosti.

Leo Jelenc, podržava najavljene aktivnosti o kojima je vijećnike upoznala gđa. Vazma Malnar, te predlaže da svi vijećnici sredstvima za financiranje političkih aktivnosti, financijski podrže Udrugu.

Nakon rasprave, Gradsko vijeće jednoglasno, donosi sljedeći:

ZAKLJUČAK

kojim se obvezuje Gradonačelnik da u ime Grada Čabra, bez odgode, izradi i dostavi cirkularno pismo svim relevantnim institucijama u Republici Hrvatskoj i javnim poduzećima kojim će se upoznati sa razmjerima elementarne nepogode na području Grada Čabra, ukazati na probleme s kojima se suočavamo sukladno prijedlozima s ove sjednice Gradskog vijeća te zahtjevom o mjerama koje je potrebno učiniti da bi se posljedice ublažile i spriječilo njihovo ponavljanje u budućnosti.

AD 2.)

Gradonačelnik Kristijan Rajšel daje obrazloženje prijedloga Odluke o imenovanju članova Gradskog povjerenstva za procjenu šteta od elementarnih nepogoda na području grada Čabra. S obzirom na obim i vrstu šteta koje pretežu, a to su štete na voćnjacima i štete na šumama, utvrđuje da je namjera da se u Povjerenstvo uključe stručne osobe koje mogu pomoći da se obavi obiman posao koji predstoji. Procjenjuje da će do kraja roka za prijavu biti približno onoliki broj šteta koliko ima kućanstava na području Grada Čabra. Građani će o tijeku prijave i obrade šteta biti pravovremeno i potpuno obaviješteni putem internetske stranice Grada Čabra.

Bez provođenja rasprave, Gradsko vijeće donosi sljedeću:

ODLUKU

Jednoglasno s trinaest (13) vijećnika ZA, prihvaća se Odluka o imenovanju članova Gradskog povjerenstva za procjenu šteta od elementarnih nepogoda na području grada Čabra

Odluka se prilaže zapisniku pod AD 2.) i čini njegov sastavni dio.

AD 3.)

U nastavku sjednice, predsjednik Gradskog vijeća, Josip Malnar, podržava odluku Gradonačelnika o produženju roka za prijavu šteta od elementarne nepogode, iz razloga što je proglašenje elementarne nepogode od strane Župana Zlatka Komadine 4. veljače, stiglo u vrijeme kada nije bilo moguće lokalnom stanovništvu i vlasnicima koji ne žive na području Grada Čabra, u kratkom vremenu sagledati štete na imovini i izraditi prijavu štete. Stoga je rok za prijavu produžen za tjedan dana tj. do 28. veljače 2014. godine, a sve informacije i obrasci dostupne su na internetskoj stranici i u pisarnici gradske uprave u Čabru.

Na kraju sjednice predsjednik Gradskog vijeća zahvaljuje svim vijećnicima na radu te izražava svoje zadovoljstvo u jedinstvenom nastupu vijećnika i svih sudionika u nastaloj situaciji elementarne nepogode.

Zapisnik vodio:
Alen Lipovac, v.r.

Predsjednik Gradskog vijeća:
Josip Malnar, v.r.